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Η ΣΗΜΕΡΙΝΗ ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑ 
ΕΘΝΙΚΩΝ ΟΜΑΔΩΝ VOLLEY ΚΑΙ Η 
ΔΙΑΧΡΟΝΙΚΗ ΣΗΜΑΣΙΑ ΤΟΥΣ ΓΙΑ 
ΤΗΝ ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΚΑΙ ΠΡΟΒΟΛΗ 

ΤΟΥ ΑΘΛΗΜΑΤΟΣ. 

ΘΑΝΑΣΗΣ ΜΑΡΓΑΡΙΤΗΣ 

ΒΑΣΙΚΑ ΣΗΜΕΙΑ ΤΗΣ ΟΜΙΛΙΑΣ 

Έχοντας ζήσει τις εθνικές ομάδες σαν παίκτης σαν προπονητής αλλά και σαν σύμβουλος της 

ΕΟΠΕ συμφωνώ απόλυτα με την πολύ μεγάλη δύναμη των επιτυχιών των εθνικών ομάδων 

πάνω στην ανάπτυξη και προβολή του Volley-Ball στην πατρίδα μας. 

Αναφερόμενος στη σημερινή πραγματικότητα και προσπαθώντας να δω το επίπεδο των 

εθνικών μας ομάδων με ρεαλισμό και αντικειμενικότητα θα πρέπει να ομολογήσω ότι το 

επίπεδο είναι πάρα πολύ χαμηλό! Υπάρχουν βέβαια επίσημες αξιολογήσεις των εθνικών 

ομάδων από την FIVB η οποία «βαθμολογεί» τις επιδόσεις των εθνικών ομάδων στις 

μεγάλες διοργανώσεις . Ο σχετικός πίνακας διαμορφώνεται ανάλογα με τα αποτελέσματα 

στις παρακάτω διοργανώσεις: 

 ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΙ ΑΓΩΝΕΣ και προολυμπιακά τουρνουά. 

 Παγκόσμια Πρωταθλήματα  και προκριματικά 

 Πανευρωπαϊκά Πρωταθλήματα ( Πρωταθλήματα Ηπείρων) και τα προκριματικά 

 WORLD LEAGUE 

 WORLD CUP 

Οι άνδρες βρίσκονται στην 56η  θέση, οι γυναίκες στην 46η, οι Έφηβοι και οι Παίδες στην 36η 

και οι Νεανίδες και οι Κορασίδες στην 25η θέση. Επειδή όμως αυτές οι κατατάξεις δεν είναι 

και οι πλέον αντικειμενικές λόγω της μεγαλύτερης δυναμικότητας των Ευρωπαϊκών 

ομάδων, αν κάνουμε μια σύγκριση μόνο με τις Ευρωπαϊκές ομάδες τότε: 

 Η Εθνική ανδρών βρίσκεται στην 20η θέση μαζί με Κροατία, Κύπρο και FYROM και 

μετά από εμάς κατατάσσονται  ΡΟΥΜΑΝΙΑ, ΔΑΝΙΑ, ΣΟΥΗΔΙΑ, ΑΥΣΤΡΙΑ, ΙΣΡΑΗΛ, 

ΛΕΤΟΝΙΑ, ΛΟΥΞΕΜΒΟΥΡΓΟ, ΜΑΥΡΟΒΟΥΝΙΟ, ΑΛΒΑΝΙΑ, ΑΖΕΡΜΠΑΙΤΖΑΝ, ΟΥΓΓΑΡΙΑ, 

ΜΟΛΔΑΒΙΑ, ΝΟΡΒΗΓΙΑ, ΣΚΩΤΙΑ, ΒΟΣΝΙΑ, ΙΣΛΑΝΔΙΑ, ΣΑΝ ΜΑΡΙΝΟ, ΑΝΔΟΡΑ, 

ΕΛΒΕΤΙΑ. ΑΓΓΛΙΑ. 

 Η Εθνική γυναικών βρίσκεται στην 18η θέση μαζί με ΟΥΚΡΑΝΙΑ, ΙΣΡΑΗΛ, ΣΛΟΒΑΚΙΑ 

και ΟΥΓΓΑΡΙΑ και μετά από εμάς κατατάσσονται ΠΟΡΤΟΓΑΛΙΑ,ΜΟΛΔΑΒΙΑ, ΒΟΣΝΙΑ, 

ΓΕΩΡΓΙΑ, ΑΥΣΤΡΙΑ, ΜΑΥΡΟΒΟΥΝΙΟ, ΕΣΘΟΝΙΑ, ΕΛΒΕΤΙΑ, ΣΟΥΗΔΙΑ, ΛΕΤΟΝΙΑ, ΚΥΠΡΟΣ, 

ΝΟΡΒΗΓΙΑ, ΦΥΡΟΜ,ΙΣΛΑΝΔΙΑ, ΑΓΓΛΙΑ ΣΚΩΤΙΑ. 

 Οι Εθνικές Εφήβων και Παίδων βρίσκονται στην 11η θέση και  
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 Οι Εθνικές ομάδες Νεανίδων και Κορασίδων βρίσκονται στην 7η Θέση! 

Επομένως αυτή την εποχή σε καλή θέση βρίσκονται τα κορίτσια τα οποία και ΘΑ 

ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΠΡΟΣΕΧΤΟΥΝ! 

ΒΑΣΙΚΑ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ  

 ΜΑΚΡΟΧΡΟΝΗ ΑΠΟΥΣΙΑ ΑΝΔΡΩΝ ΚΑΙ ΓΥΝΑΙΚΩΝ ΑΠΟ ΤΙΣ ΜΕΓΑΛΕΣ 

ΔΙΟΡΓΑΝΩΣΕΙΣ:  

o Η Εθνική ανδρών μέχρι το 2017 θα βρίσκεται για 8 χρόνια έξω από 

τους τελικούς του Πανευρωπαϊκού Πρωταθλήματος. Μέχρι το 2018 

12 χρόνια έξω από το Παγκόσμιο. 12 χρόνια έξω από το WORLD 

LEAGUE.  

o Η Εθνική γυναικών μέχρι το 2017 θα απουσιάζει από το 

ΠανευρωπαΪκό 24 χρόνια! Μέχρι το 2018 θα απουσιάζει 12 χρόνια 

και δεν έχει πάει ποτέ σε GRAND PRIX. 

 ΑΝΑΓΚΗ ΕΠΙΣΤΡΟΦΗΣ ΦΙΛΑΘΛΩΝ ΣΤΟΥΣ ΑΓΩΝΕΣ ΕΘΝΙΚΩΝ ΟΜΑΔΩΝ. 

o Πλην της περίπτωσης των 2200 θεατών στον Εύοσμο και των 1200 

θεατών στο ΜΕΛΙΝΑ ΜΕΡΚΟΥΡΗ η προσέλευση των θεατών στα άλλα 

παιχνίδια ήταν πολύ μικρή έως απογοητευτική!! Στους αγώνες των 

Ανδρών και των Γυναικών βρέθηκαν από 100 θεατές έως 800 που 

είναι αριθμός απογοητευτικός. 

ΠΡΟΤΑΣΗ: Προσεκτική επιλογή πόλεων, επισκέψεις σε σχολεία, 

διαφήμιση των αγώνων. 

 ΟΡΓΑΝΩΤΙΚΕΣ ΠΑΡΑΛΕΙΨΕΙΣ. 

o Πολλές  φορές απουσία Φυσιοθεραπευτή από τις προετοιμασίες 

των εθνικών ομάδων ( κυρίως των μικρών εθνικών ομάδων). 

o Ιατρική περίθαλψη, μηδαμινή. 

o Ρουχισμός τελείως ανεπαρκής. 

o Στοιχειώδη έξοδα μετακίνησης αθλητών/τριών  πολλές φορές δεν 

δόθηκαν! 

ΠΡΟΤΑΣΗ: Συνεργασία με Νοσοκομείο για τυχόν περιστατικά 

τραυματισμών, ομαδικές ασφαλίσεις αθλητών/τριών για 

ατυχήματα. 

 ΔΕΝ ΥΠΑΡΧΕΙ ΜΟΝΙΜΟ ΑΘΛΗΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΠΡΟΕΤΟΙΜΑΣΙΑΣ. 

ΠΡΟΤΑΣΗ: Συνεργασία με αρμόδιους φορείς για το «σπίτι του 

Βόλεϊ» και εύρεση κατάλληλου χώρου για μόνιμο κέντρο 

προετοιμασίας στη Θεσσαλονίκη. 

 ΠΡΟΠΟΝΗΤΕΣ ΕΘΝΙΚΩΝ ΟΜΑΔΩΝ: 

ΠΡΟΤΑΣΗ:  

- Απασχόληση στις Εθνικές ομάδες και μόνο σε αυτές.( Δεν είναι 

παραγωγικό ο προπονητής της Εθνικής γυναικών να απασχολείται όλο το 
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χρόνο με ομάδες ανδρών, ενώ ο προπονητής των Νεανίδων να είναι 

μόνιμα στην Ιταλία) 

- Όχι συχνές αλλαγές θέσεων , συγκεκριμένα καθήκοντα, παρακολούθηση 

και  καθοδήγηση των Π.Ο.Π. 

 ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΣ. 

o Δεν υπάρχει μακροπρόθεσμο πρόγραμμα και στόχοι εθνικών 

ομάδων. 

o Δεν υπάρχει συνέχεια στον προγραμματισμό. 

o Πολλές φορές δεν τηρείται ο υπάρχων προγραμματισμός. 

ΠΡΟΤΑΣΗ: Ευνόητη. 

 ΑΠΟΧΩΡΗΣΕΙΣ ΑΡΝΗΣΕΙΣ ΑΘΛΗΤΩΝ/ΤΡΙΩΝ. 

o Υπάρχουν πολλές αδικαιολόγητες αρνήσεις και αποχωρήσεις 

αθλητών/τριών στις διάφορες διοργανώσεις. 

ΠΡΟΤΑΣΗ: Συμφωνία στην αρχή κάθε προετοιμασίας με κάθε ένα 

αθλητή και αθλήτρια ξεχωριστά αφού του ανακοινωθεί το πλήρες 

αθλητικό πρόγραμμα  οι υποχρεώσεις  και οι κυρώσεις.  

 ΕΛΛΕΙΠΕΙΣ ΠΡΟΕΤΟΙΜΑΣΙΕΣ. 

Είναι γνωστό ότι οι τοπικές προετοιμασίες δεν είναι δυνατόν να 

αντικαταστήσουν τις συγκεντρωτικές  προετοιμασίες. Δεν θα πετύχουμε τίποτα αν 

οι παίκτες δεν βρίσκονται όλοι μαζί σε προετοιμασίες ημερών.  

ΠΡΟΤΑΣΗ: Ιδίως για τις μικρές εθνικές ομάδες αξιοποίηση όλων των 

ημερομηνιών αργίας ( Χριστούγεννα, Πάσχα, καλοκαίρι, Καθαρή Δευτέρα, 25η 

Μαρτίου κ.λπ.) . Είναι το ελάχιστο δυνατό που μπορούμε να κάνουμε εφόσον ΔΕΝ 

ΜΠΟΡΟΥΜΕ να μαζέψουμε όλα τα αθλητικά ταλέντα σε ένα σχολείο όπως γίνεται 

σε όλες τις προηγμένες αθλητικά χώρες. 

 Η ΕΝΝΟΙΑ «ΕΘΝΙΚΗ ΟΜΑΔΑ» ΝΑ ΑΠΟΚΤΗΣΕΙ ΒΑΡΥΤΕΡΗ ΣΗΜΑΣΙΑ. 

Έχει γίνει κατάχρηση της έννοιας «Εθνική ομάδα» κυρίως από τις μικρές ηλικίες 

με αποτέλεσμα όταν γίνεται κλήση σε κάποιο κλιμάκιο να διατείνονται αθλητές, 

Προπονητές, Σωματεία και γονείς ότι ο γιος ή η κόρη «παίζει στην εθνική 

ομάδα».  

παίκτες δεν βρίσκονται όλοι μαζί σε προετοιμασίες ημερών.  

ΠΡΟΤΑΣΗ: Να καταργηθεί κυρίως στους παμπαίδες και κορασίδες η αναφορά 

«προεθνική» και να αντικατασταθεί με κάποια άλλη λέξη ( Κλιμάκιο 

Ομοσπονδίας, ταλέντα Ομοσπονδίας κ.λπ.).  
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 ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΚΛΙΜΑΚΙΩΝ ΕΘΝΙΚΩΝ ΟΜΑΔΩΝ. 

Δεν θα αναφερθώ καθόλου στα κλιμάκια μια και πιστεύω πως η όλη οργάνωση 

θα πρέπει να ξεκινήσει από την αρχή πάνω σε νέες βάσεις. Είναι ένα θέμα 

ΤΕΡΑΣΤΙΟ  που παίζει ένα σημαντικότατο ρόλο στο «χτίσιμο» των μεγάλων 

εθνικών μας ομάδων. 

 ΠΡΟΒΟΛΗ ΑΘΛΗΜΑΤΟΣ. 

Θα συμφωνήσω με τους άλλους ομιλητές ότι μια επιτυχία θα φέρει, τηλεόραση, 

κόσμο στα γήπεδα, ΚΑΛΟΥΣ αθλητές και αθλήτριες στα Σωματεία και επιπλέον 

επειδή οι επιτυχίες ΕΙΝΑΙ ΕΛΑΧΙΣΤΕΣ θα πρέπει με κάθε θυσία ΝΑ ΤΙΣ 

ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΤΟΥΜΕ! 

Πολλά συγχαρητήρια για την πρωτοβουλία σας να διοργανώσετε αυτή την 

εκδήλωση! 

Με εκτίμηση 

ΘΑΝΑΣΗΣ ΜΑΡΓΑΡΙΤΗΣ 

 

 


